

ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ବାଲେଶ୍ଵର, ସୋମବାର, ଏପ୍ରିଲ ୫/୨୦୨୧ (୧୭ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା)

Balasore, Monday, April 5/2021

୪୭ଶ ଭାଗ ୧୩୦ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫/-



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ଵାଦ

ଶବ୍ଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ଵାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

0% TOBACCO • NICOTINE NOT ADDED • NOT FOR MINORS

ବୈଧାନିକ ରୋଗାବନୀ: ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ



KAMLA PASAND

ନିଆରା ସ୍ୱାଦ



Rs. 10/-
6g.

Watch at: |

ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
କମଲା ପସନ୍ଦ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ କାରି ।

ଅପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ । 0% ଚମାଖୁ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ନିକୋଟିନ୍ ନାହିଁ ।
 ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବ୍ୟାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିପାରେ ୨ ହଜାର କୋଟିର ବୋଝ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪/୫: ବିଶ୍ୱର ପ୍ରମୁଖ କମ୍ପାନୀ ଚେସ୍‌ଲୀ ୧୦ ହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ଦେବା କମ୍ପାନୀର ସିଇଓ ଏଲନ ମସ୍କ ରବିବାର ଟ୍ୱିଟ୍ଟର ଯୋଗେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



୫,୫୦୦କୋଟି ଟଙ୍କା ପଡ଼ିବ। ଏହା ଦେହଭଳି ଯେଉଁମାନେ ମୋରାଟୋରିୟମ ନେଇ ନାହାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀରେ ଏହି

ବଜାରରେ ବ୍ରିଲିଆଣ୍ଟର ନୂଆ ପ୍ରଡକ୍ଟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪/୫: ଓଡ଼ିଶାତ୍ତ୍ୱିକ କମ୍ପାନୀ ବ୍ରିଲିଆଣ୍ଟ ରାଜକ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ ହୋଟେଲ ପରିସରରେ ଏହାର ନୂତନ ପ୍ରଡକ୍ଟର ଲଞ୍ଚମେଣ୍ଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜିଏସ୍‌ଟିଏଟାଙ୍କ ଲାଗି ନିୟମ କୋହଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪/୫: ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଚିକିତ୍ସା (ଜିଏସ୍‌ଟିଏ) ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଟ୍ରେମାସିକ ରିଟର୍ନ ଫାଇଲିଂ ଏବଂ ମାସିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦାନ (କ୍ୟୁଆରଏମ୍‌ପି) ଯୋଜନାରେ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକିତ୍ସା ଅସୁଲ କରିବେ ସରକାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪/୫: ବେଦାନ୍ତର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଂଶ ଗ୍ୟାସ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଭାରତ ସରକାର ଟିକିତ୍ସା ଅସୁଲ କରିବେ। ଏ ଦିଗରେ କେନ୍ଦ୍ର ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି।



ମାଲସେବୁ ଲାଭ କରିଥିଲା। ୨୦୨୦ ମେ ୧୫ରେ ଏହାର ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏ ଶ୍ରେଣୀରେ କମ୍ପାନୀ ଟିକିତ୍ସା ଅସୁଲ କରିବେ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକିତ୍ସା ଅସୁଲ କରିବେ ସରକାର ମାଲସେବୁ ଲାଭ କରିଥିଲା। ୨୦୨୦ ମେ ୧୫ରେ ଏହାର ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏ ଶ୍ରେଣୀରେ କମ୍ପାନୀ ଟିକିତ୍ସା ଅସୁଲ କରିବେ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି।

୧୨୮୫ କୋଟିର ବ୍ୟାଙ୍କ ଠକେଇ ରେପୋ ରେଟ୍ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିପାରେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪/୫: ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରାୟ ୧୨୮୫.୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଠକେଇ ଘଟଣା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚକ୍ର ଚଳାଚଳ (ସିବିଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ହାଇଡ୍ରୋକାର୍ବନ ଏକ ଘଟଣା କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।



ହାତେଇଲେ। ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ବରୋଦା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କନସୋର୍ସିୟମଠାରୁ ୨୦୦୯ରୁ ୨୦୧୫ ମଧ୍ୟରେ ଏଭଳି ରଣ

ଠକେଇ କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଜାଲ କାରବାର ଏବଂ ଅର୍ଥ ନେଣଦେଣର ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଆସିଛି। ୨୦୧୫ ଡିସେମ୍ବରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ରଣ ଏବଂ କମ୍ପାନୀ ଉପରେ ମୋଟ ୧୨୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବକେୟା ରହିଥିଲା।



ରେପୋ ରେଟକୁ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରଖିପାରେ ବୋଲି ବଜାର ବିଶେଷଜ୍ଞ ମାନେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବସ୍ତୁତ୍ୱା ୬ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ କମିଟି ପୁଅହାରରେ କୌଣସି ହ୍ରାସ କରି ନ ପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ରେପୋ ରେଟ କମାଜରା ଲାଗି ଠିକ୍ ସମୟକୁ ଅପେକ୍ଷା କରାଯିବ ବୋଲି ଆର୍ଭିଆଇର ବିଶେଷଜ୍ଞ ବର୍ତ୍ତମାନ ରେପୋରେଟ୍ ୪% ସ୍ତରରେ ରହିଛି।

ମହିଳାଙ୍କ ସାମ୍ବେଦନଶୀଳ ମୂଲ୍ୟ କାଳିଆପାଣି, ୪/୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କାଳିଆପାଣି ଥାନା କଲରଙ୍ଗି ଡେକୁରି ସାହିରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସାମ୍ବେଦନଶୀଳ ମୂଲ୍ୟ ଘଟିଛି। ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ବାପ ଘର ଲୋକ ଥାନାରେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ବିସ୍ମୟ ଭଉଣୀଭାଇଙ୍କୁ ନେଇ ଭୁବନରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଭୁବନ, ୪/୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଆଖିରେ ପଟି ବାନ୍ଧି ପଢ଼ିପାରୁଥିବା ବନ୍ଧି ନିର୍ଭୁଲ ଭାବେ କହିପାରୁଥିବା ଏତିଏମ୍ କାଟ୍ ଉପରେ ଲୋକାୟାଜ୍ଞତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା। ଧରିପାରୁଥିବା କ୍ୟାଟ୍ ଏଭଳି ବିସ୍ମୟ ପ୍ରତିଭାର ଅଧିକାରୀ ନିବେଦିତା ବେଳ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭାଇ ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ ବେଳଙ୍କୁ ନେଇ ଦେଲାନାମିକ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ଏନ୍‌ଏସିରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଚର୍ଚ୍ଚା।

ରାଜ୍ୟ ଖବର ଗଣାପଢ଼ିଥିଲା। ତେବେ ଏହାକୁ ମାନସ ଏବଂ ପ୍ରମିଳା ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେଇ ନ ଥିଲେ। ତେବେ ସାଜସଜ୍ଜାଠାରୁ ଶୁଣିବା ପରେ ସେମାନେ ଝିଅପୁଅଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ପଟି ବନ୍ଧା ଆଖିରେ ନିବେଦିତା ଏବଂ ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ ପିଆପୁଅଙ୍କର ପୃଷ୍ଠାସଂଖ୍ୟା ନିର୍ଭୁଲ ଭାବେ କହିଦେଇଥିଲେ। ଆଖି ବନ୍ଦ କରି ବହି ମଧ୍ୟ ପଢ଼ିଥିଲେ, ଯାହାକୁ ନେଇ ମା'ବାପା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମନୋଜ କୁହନ୍ତି, ଝିଅପୁଅଙ୍କ ଆଚରଣ ସ୍ୱାଭାବିକ

ଲୁହାପଥର ବୋଝେଇ ଟ୍ରେନ୍ ଡ୍ରାଗନରୁ ମୃତଦେହ ଜବତ ପାରାଦୀପ, ୪/୫ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ନିଖୋଜ ଲୁହାପଥର ବୋଝେଇ ଖଲାସ ଦୂରରେ ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଟ୍ରେନ୍ ଡ୍ରାଗରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତା' ପରଠାରୁ ଲୁହାପଥର ଖଲାସ କାମ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା।

ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ୍ ଜୋନ୍ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଯୁବକ ମୃତ

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ସଂଖ୍ୟା ଉପରମୁହାଁ ହେଉଛି। ରବିବାର ସୁଦ୍ଧା ୫୦ ନୂଆ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୪୭ ଜଣ ଗୁରୁ ସଙ୍ଗରୋଧରେ ରହିଛନ୍ତି।

ଦିନିକରେ ୧୭ ପଡ଼ିଚିତ୍ ଚିହ୍ନ ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ରାଇଘର ବ୍ଲକ୍ ଧନ୍ତାପାରା ଚକ୍ରରୁ ସତ୍ୟାମିକ ଘର, ଉପରକୋଟ ପୌରାଞ୍ଚଳର ଗୁରୁକୃପା ବାଳକ ହଷ୍ଟେଲ ସହ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ହାଇସ୍କୁଲ ରାସ୍ତା, ଡୋଳିଗୁଡ଼ା ଗୁରୁକୃପା ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଚେଲୁକିଶ୍ୱର ଗୁରୁ ପୂର୍ବାରିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ହରିଜନ ସାହି, ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ହରନାଥ ଅଧିକାରୀ ଘର ନିକଟରୁ କୋଳା ସାହି ପଞ୍ଚପାଖ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ରାଇଘରର ଅମୃତକାଳ ବ୍ଲକ୍, ଉପରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼କୁମାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଯୁକ୍ତି-୧ର ନିରୋଦ ମାଝିକ ଘର ଅଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଉପରକୋଟ ଡୋଳିଗୁଡ଼ା ଗୁରୁକୃପା ହଷ୍ଟେଲରୁ ୯ ଛାତ୍ର ପଡ଼ିଚିତ୍ ଚିହ୍ନ ହେବାପରେ ଉଚ୍ଚ ହଷ୍ଟେଲ ସମେତ ହାଇସ୍କୁଲ ରୋଡ୍‌ସ୍ଥିତ ଅର୍ଦ୍ଧେଷା ହଷ୍ଟେଲକୁ କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ୍ କୋର୍ଡ୍ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳର ବିଡିଓ, ତହସିଲଦାର, ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜନ ଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ନୋଡାଲ ଅଫିସରଭାବେ ତଦାରଖ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ

ପାଳକହତ୍ୟା, ୪/୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଳକହତ୍ୟା ବନାଞ୍ଚଳର ଯମପଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଚମକିଆ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମର ନରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା (୩୦)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ରବିବାର ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଉତ୍ତରୀନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ବନକର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଘେରାଉ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ ତାଙ୍କର କ୍ଷତିପୂରଣ ମୃତଦେହ ପରେ ଉତ୍ତରୀନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ବନ ବିଭାଗ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଘେରାଉ କରିଥିଲେ। ନରେନ୍ଦ୍ର ଶନିବାର କୌଣସି କାମରେ ଜଙ୍ଗଲ ରାସ୍ତା ଦେଇ ପାଖ କରୁଥିଲେ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ

